

Ολοκληρώθηκε στο Σίδνεϊ η Διεθνής Έκθεση Τροφίμων και Ποτών

Η Διεθνής Έκθεση Τροφίμων και Ποτών «Fine Food Australia» έριξε επιτυχώς την αυλαία της στο Σίδνεϊ. Όπως έγραψε και την περασμένη εβδομάδα «Ο ΚΟΣΜΟΣ» στην έκθεση συμμετείχε για τρίτη συνεχή χρονιά με κρατικό περίπτερο το υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού της Κύπρου. Η κυπριακή συμμετοχή στην Έκθεση εντάσσεται στο πλαίσιο των προσπαθειών για ενίσχυση των κυπριακών εξαγωγών και για προβολή των κυπριακών προϊόντων στην Αυστραλία.

Η Διεθνής Έκθεση Τροφίμων και Ποτών «Fine Food Australia» είναι η μεγαλύτερη στο είδος της στην Αυστραλία και διεξήχθη για 27η χρονιά. Φέτος, φιλοξένησε περισσότερους από 1.000 εκθέτες από την Αυστραλία και άλλες χώρες. Στη διοργάνωση συμμετείχαν 22 Κύπριοι εκθέτες που εξειδικεύονται στην παραγωγή και εξαγωγή αριθμού παραδοσιακών κυπριακών προϊόντων, όπως χαλούμι, κρασιά, παραδοσιακά γλυκά, προϊόντα αρτοποιίας και ζαχαροπλαστικής και αλλαντικά.

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το γραφείο του Κάτερ



Από τη συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το γραφείο του κ. Κάτερ στο Mt Isa, βόρεια του Κουίνσλαντ.

Σε συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το γραφείο του ομοσπονδιακού Βουλευτή, Μπομπ Κάτερ, κατήλθαν περίπου 70 άτομα, τα οποία με διάφορα πανό και συνθήματα, ζητούσαν από τον βουλευτή να αναγνωρίσει την ύπαρξη κοινό-

τητας ομοφυλόφιλων στην έδρα του. Να σημειωθεί ότι ο κ. Κάτερ ο οποίος τάσσεται ενάντια στη νομιμοποίηση των γάμων ανάμεσα σε ομοφυλόφιλους, δήλωσε πρόσφατα ότι δεν υπάρχει κοινότητα «γκέϊ» στην έδρα Kennedy όπου εκλέγεται.

Βίαια επεισόδια στο Σίδνεϊ από υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ

Την επισήμανση ότι οι νέοι μας πρέπει να αλλάξουν νοοτροπία στο θέμα της υπερβολικής κατανάλωσης οινοπνευματωδών ποτών, μετά τα βίαια επεισόδια που σημειώθηκαν το Σαββατοκύριακο στο Σίδνεϊ - κοινός παρονομαστής των οποίων ήταν το αλκοόλ - έκανε η αστυνομία της Ν.Ν. Ουαλίας.

Τα βίαια επεισόδια άρχισαν λίγο πριν τα μεσάνυχτα της Πα-

ρασκευής μετά από ετήσια εκδήλωση μαθητών της 5ης τάξης γυμνασίου (Year 11) στο Ντάρλινγκ Χάρμπορ, όταν 25 νεαροί συνεπλάκησαν για άγνωστους μέχρι στιγμής λόγους.

Λίγη ώρα αργότερα σημειώθηκε συμπλοκή έξω από μιναρέα του Μένλι, στα βόρεια παράλια του Σίδνεϊ, η οποία είχε σαν αποτέλεσμα να τραυματιστεί κρίσιμα ένας άντρας.

Στα \$600 την εβδομάδα ο κατώτερος μισθός στη Ν. Αυστραλία

Μισθολογική αύξηση κατά 3,4% χορηγήθηκε στους χαμηλόμισθους της Νότιας Αυστραλίας, ανεβάζοντας έτσι τον κατώτερο μισθό στα \$600 την εβδομάδα.

Την απόφαση χορήγησης μισθολογικής αύξησης \$19,70 την εβδομάδα στους χαμηλόμισθους, από τον επόμενο μήνα, έλαβε το Δικαστήριο Δικαστήριο της Πολιτείας την Παρασκευή.

Αισιόδοξες προβλέψεις για την αυστραλιανή οικονομία

Μελέτη της τράπεζας ANZ και του οικονομικού οργανισμού Port Jackson Partners προβλέπει ταχύρρυθμη ανάπτυξη της αυστραλιανής οικονομίας στο αμέσως προσεχές μέλλον με τους φυσικούς πόρους και άλλα προϊόντα να «μεταμορφώνουν» την Αυστραλία σε «επίγειο οικονομικό παράδεισο».

Η μελέτη προβλέπει σημαντική αύξηση στις εξαγωγές μεταλλευμάτων και άλλων αγαθών, που θα υπερδιπλασιάσουν την αξία των εξαγομένων προϊόντων και θα διπλασιάσουν τον αριθμό των εργαζομένων στη βιομηχανία εξόρυξης μεταλλευμάτων. Συγκεκριμένα, η μελέτη προβλέπει, ότι το 2030 η αξία των εξαγωγών προϊόντων θα αυξηθεί σε \$450 δις, ενώ ο αριθμός των εργαζομένων στην εξορυκτική βιομηχανία θα ανέλθει σε 1.450.000 άτομα από 693.000 που είναι σήμερα.

«Δεν πρόκειται για συνη-

θισμένη αύξηση της ζήτησης ορυκτών μετάλλων και άλλων αγαθών. Πρόκειται, μάλλον για συντελούμενη παγκόσμια αλλαγή μακράς χρονικής διάρκειας, η οποία θα αναβαθμίσει το βιοτικό επίπεδο και την κοινωνική θέση εκατομμυρίων πολιτών του πλανήτη», σημειώνουν οι συντάκτες της μελέτης.

Η εξόρυξη του ορυκτού πλούτου και η εκβιομηχάνιση άλλων εξαγωγικών αγαθών θα απαιτήσουν επενδύσεις δύο τρισεκατομμυρίων δολαρίων, ώστε να μπορέσει η Αυστραλία να ανταποκριθεί στην αυξανόμενη ζήτηση προϊόντων από την αστικοποιούμενη βιομηχανία.

Οι συντάκτες της μελέτης προειδοποιούν τους κυβερνώντες, ότι οι θετικές προοπτικές της αυστραλιανής οικονομίας δεν πρέπει να αποτελέσουν αιτία εφησυχασμού για «να μην χάσουμε το τραίνο».

Η μελέτη προβλέπει ότι η τιμή του αυστραλιανού δολα-

ρίου θα εκτιναχθεί στα 125 σεντς Αμερικής εξαιτίας των σταθερών τιμών αγαθών στην παγκόσμια αγορά και των διεθνών επενδύσεων σε έργα υποδομής.

Η δημοσιοποίηση της μελέτης συνέπεσε με την ανακοίνωση της ανόδου της ανεργίας τον Αύγουστο, σε 5,3% από 5,1% που ήταν τον Ιούλιο. Σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσιοποίησε η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία τον Αύγουστο έγιναν 40.000 απολύσεις εργαζομένων αντιστρέφοντας την πτωτική τάση της ανεργίας. Όμως, η οικονομία συνέχισε την αναπτυξιακή πορεία της και το δεύτερο τρίμηνο του έτους, διαψεύδοντας τις προφητείες για τελμάτωση. Όπως είναι γνωστό, η Αυστραλιανή Υπηρεσία Στατιστικών Ερευνών ανακοίνωσε ότι στο τρίμηνο μέχρι τον περασμένο Ιούνιο η οικονομία αναπτύχθηκε κατά 1,2%, ανάπτυξη, που αποδίδεται στην αύξηση της κατανάλωσης.



Η πρωθυπουργός συνεχάρη την Σαμ Στόσουρ

Η πρωθυπουργός Τζούλια Γκίλαρντ συνεχάρη χθες την τενίστρια Σαμ Στόσουρ, που στέφθηκε πρωταθλήτρια του Ανοικτού πρωταθλήματος Τένις των ΗΠΑ, αφού επικράτησε στον τελικό της Σερένα Γουίλιαμς 6-2, 6-3. Η Στόσουρ έγινε η δεύτερη αθλήτρια της χώρας, μετά την Κορτ, που κερδίζει τον τίτλο στο αμερικανικό

Γκραν Σλαμ. «Η Στόσουρ έπαιξε φανταστικό τένις στον τελικό και δίκαια πανηγυρίζει την μεγάλη νίκη της. Είμαι βέβαιη ότι με το μεγάλο της επίτευγμα θα ενθαρρύνει τις επόμενες γενεές Αυστραλών τενιστών να ακολουθήσουν το παράδειγμά της», δήλωσε χαρακτηριστικά η κα Γκίλαρντ.

Να σημειωθεί ότι μετά τον τελικό, αυτό που προκάλεσε

αλγεινή εντύπωση ήταν η συμπεριφορά της Σερένα Γουίλιαμς προς την Εύα Ασοδράκη, την Ελληνίδα διατητή του τελικού για μια απόφασή της. Η Αμερικανίδα έχει παρελθόν στις σχέσεις της με τους διατητές, ειδικά στα... εντός έδρας ματς, καθώς πριν δύο χρόνια είχε κινηθεί εναντίον μίας κριτή γραμμών στον ημιτελικό του US Open.